

东亭湖街道

“国学课堂”开启暑期精彩生活

本报讯(朱晓华)“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎……”7月1日上午,亭湖区东亭湖街道新时代文明实践所传来悦耳的诵读声,中国好人、景山中学路路老师正在进行声律启蒙教学。

国学是中国传统文化的重要组成部分,为了更好地传承国学经典,东亭湖街道新时代文明实践所、团工委联合举办暑期“国学课堂”,丰富辖区青少年的暑期生活,缓解双职工家庭暑期孩童“看护难”的问题。

为了为辖区广大青少年创造一个“学习有收获,成长有进步”的暑假,东亭湖街道聚焦“文化传承+社区管理+道德引领+志愿服务”理念,充分发挥新时代文明实践所(站)阵地作用,开展“公益课堂”志愿服务活动,为家长们提供“教育”与“托管”相结合的暑期服务。

居民陈巧凤的孙女今年6岁多,由于儿子儿媳都要上班,带孩子成了一件令

人头疼的事。“在得知街道要开暑期课堂,我就第一时间报了名,不仅孩子的安全有保障,而且能学到不少知识。孩子每天回家都会和我分享她当天的学习成果,我感觉她的表达能力和绘画能力都有不错的提升,我对于暑期课堂非常支持。”陈巧凤说。

“我们的课程设置比较丰富,除了辅导作业外,还开设了国学、绘画、阅读等课程,孩子们每天都能体验不同的课程。”东亭

湖街道新时代文明实践所工作人员介绍。

据悉,东亭湖街道除了邀请中国好人、景山中学教师路路开设为期20天的暑期“国学课堂”,还招募了8名大学生志愿者参与到暑期课堂中。大家集思广益开设了符合孩子身心发展特点的拓展课程,引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,希望能用实际行动解决社区双职工家庭暑期孩童“看护难”的问题,关爱儿童成长,营造和谐友善的社区氛围。

新闻速递

南河镇

移风易俗成风尚

本报讯(陈林 王声高)近日,响水县南河镇充分发挥村居道德评议会、红白理事会、村规民约等村民自治组织和方式方法,破除陈规陋习,开展移风易俗,倡树健康向上的文明新风尚。

针对个别村民遇红白事大操大办、高价彩礼、随礼互相攀比等不文明、不健康的风气,该镇宣传部门通过墙绘、微信公众号、集市宣传等多种形式开展移风易俗、破除陈规陋习的宣传。

各村居充分发挥老党员、老干部、老退休人员及族长,以及志愿者、网格员的作用,分别成立道德评议会、红白理事会等村民自治组织,结合村情实际,制定切实可行的村规民约,对一些法律法规不够处理的人和事,通过村规民约来约束,或让理事会上门说服教育。

该镇把培树孝老爱亲、厚养薄葬、婚事新办等移风易俗典型作为精神文明建设的重要内容,通过评选表彰文明户、五好家庭、“南河好人”等,弘扬典型,引领婚事新办、丧事简办,拒绝高价彩礼,拒绝陋习传播。该镇合兴村六旬村民高友柏,精心照料102岁的老父亲,使得老人身体健康,思维清晰,受到当地村民的纷纷点赞,光荣当选“响水好人”。

盐东镇

开展禁毒宣传

本报讯(周莹 张力 董立新)6月26日是第36个国际禁毒日。为进一步提高社区居民禁毒意识和抵制毒品的能力,充分认识毒品的危害,亭湖区盐东镇新时代文明实践所联合司法所、派出所、网格中心开展“国际禁毒日”集中宣传活动。

活动现场,志愿者、网格员和禁毒社工向在场群众发放宣传资料,并通过悬挂横幅、现场答疑的方式,结合《中华人民共和国禁毒法》,向现场群众宣传毒品的种类、危害以及与禁毒相关的法律法规。

此次活动,发放禁毒宣传资料500多份,让辖区居民了解毒品对个人、家庭以及社会的危害,提升对毒品的自我防范意识和能力,鼓励他们参与到禁毒工作中来,积极举报涉毒违法犯罪线索,进一步增强了辖区居民的识毒、防毒、拒毒、反毒意识,形成了全民参与禁毒的良好社会氛围。

新兴镇

禁毒宣传入人心

本报讯(王虹 沈维彬 刘德清)为进一步提高广大群众对毒品知识的了解,6月30日,亭湖区新兴镇新时代文明实践所、同心村新时代文明实践站组织网格员、志愿者在辖区内开展禁毒宣传走访入户活动。

网格员和志愿者向辖区居民群众分发禁毒宣传册、禁毒小礼品,普及毒品的种类和特征以及对个人、家庭、社会造成的严重危害,呼吁群众自觉抵制毒品,把学到的毒品知识向身边的亲朋好友宣传,共同参与到禁毒斗争中。同时,他们结合吸毒贩毒案例进行讲解,提醒广大居民加强防毒意识,在接触到陌生人的引诱时保持冷静和警惕,碰到可疑情况及时报警寻求帮助。

通过此次宣传活动,受教育群众近1200人,分发各类禁毒宣传资料500余份,有效增强了广大群众对毒品危害的认识,提高预防毒品危害能力,营造了“全民禁毒,全民防毒”的良好社会氛围。



6月27日,亭湖区南洋镇携手江苏省广电有线信息网络股份有限公司盐城分公司在正东大舞台组织了《长津湖》观影活动,丰富了农村群众的精神文化生活。
周雨萌 摄

响水镇人大聚焦民生办实事

本报讯(朱邈 苏柏)今年以来,响水县响水镇人大从百姓身边小事入手,以大力度、实举措解决好人民群众的“急难愁盼”问题,努力把群众的“呼声”变成“掌声”。

“原来这段水泥路,坑坑洼洼,一到下雨天,人车出行都不方便,还容易发生交通事故。现在好了,有了黑色的柏油路,出行方便舒心。”该镇苗寨村村民孙加庄竖起大拇指点赞这条“民生路”。原本的水泥路由于年久失修,路面损坏严重。去年,被确定为为民办实事的“一事一

议”奖补道路,在原有的2米宽的基础上又拓宽1米,给村民到工业园区上下班带来极大便利。

“我们住在这里,门前的河塘水体污染严重,经常散发出臭味。”在小浦居委会的代表接待窗口,居民张健康向走访的镇人大代表周华勇反映情况。听到居民反馈的问题后,镇人大立即组织代表进行实地走访,了解河塘现状,听取周边居民意见。代表们围绕小浦居委会改善居住环境纷纷建言献策。经过镇国土、水务等部门不

懈努力,黑臭水沟被填平,成为一块方方正正的土地。

一直以来,潘庄中心路没有路灯,周边老百姓夜间出行极不方便。代表们围绕架设路灯这一问题开展讨论,在前期宣传、规划设置、落实包保责任,亮化工程完成后做好定期巡查维护等方面提出了切实可行的建议。现在,潘庄村中心路两侧亮起了路灯,切实解决了村民夜间出行不便的问题。村民们纷纷感叹:“照亮的是路灯,温暖的是民心。路通了,灯亮了,心暖了!”

益林镇人大听民声解难题

本报讯(张伟 滕菲 张洪文)近年来,阜宁县益林镇人大通过“代表云家”“代表工作室”“代表联络站”,多方收集群众意见建议,积极回应群众关切,切实为群众办实事办好事,用实际行动践行“人大工作为人民”的庄严承诺。

近日,阜宁县人大代表、管计村党总支书记裴德玲接到“代表云家”中心户建议,要求恢复村庄内农村道路路肩。随

即她召开了村组干部会议,了解调研实际情况。农村道路只有2米至2.5米宽,由于村民在路肩空地种植蔬菜,甚至在路肩围起了栏杆,堆放了碎石等,不仅影响农路周边环境的美观,而且农作物在生长茂盛期会遮挡农村道路设置的百米桩、警示桩等标志,影响驾驶员行车视线,容易造成安全隐患,同时还缩短农村道路的使用寿命。

针对这一实际情况,裴德玲主持召开村“两委”会议,形成管计村“恢复农村道路路肩”的决策。村成立路肩整治工作领导小组,采取分片包干,逐路段确保按时完成整治清理任务,实现道路通行环境“畅安舒美”。目前,仅管计村就恢复了辖区内6条农村道路的路肩。全镇23个村(社区)人大代表通过听民声办实事,上半年办理民生实事230多件。

陈集镇人大“云”听民意推动阵亡将士公墓修缮

本报讯(戴为军 姚爱民)近日,位于阜宁县陈集镇郭李村的陈集战斗阵亡将士公墓,经修缮后以全新面貌耸立于村庄东端,重新接受社会各界人士的瞻仰。对此,全程参与、见证公墓修缮的郭李村党总支书记岳锦秀颇有感触:“我们通过县人大‘云家平台’,及时反映百姓呼声,最快速度促成修缮公墓,可谓是一件告慰英烈的大好事啊!”

陈集战斗阵亡将士公墓建于1943

年,纪念在当年3月张爱萍将军指挥的陈集歼灭战中阵亡的45名新四军将士。时隔多年,公墓内水泥场地、纪念塔塔身及围栏、将士墓碑等损坏严重,修缮工作迫在眉睫。近年来,郭李村部分干群发出了修缮将士公墓的呼吁,但因资金等原因,修缮工作一直未能及时启动。郭李村村民郑如兵抱着试试看的心态,通过“云家平台”,向县、镇人大代表反映修缮公墓的诉求。

该镇人大主席戴为军看到云平台

反映的诉求后,多次到现场察看,核实群众反映的情况和村干部的意见,并将了解到的实际情况报告给县人大。县人大领导对修缮陈集战斗阵亡将士公墓高度重视,同时将修缮事宜列入“急难小”资金使用范围,协调县相关部门和专业人员拿出预算,投入近10万元,迅速启动修缮工程。经过近10天的紧张施工,包括纪念塔、烈士墓碑、公墓场地在内的设施被全部修缮、整理一新。

便仓镇便仓社区筑牢清廉根基

本报讯(吕宁 张蕾)今年以来,亭湖区便仓镇便仓社区党总支坚持“党建引领,清廉同行”,认真落实党风廉政建设责任制,推动清廉文化、清廉思想、清廉作风落地生根。

便仓社区通过定期开展普法普纪学习教育、组织党员干部廉政谈话、举办“党员群众问廉”等主题党日和系列专题

活动,以案说法,以案说纪律,进一步强化全体党员的纪律意识、责任意识,提高政治敏锐性和组织纪律性,促进社区和社会面风清气正。

家风建设是廉洁文化建设的重要内容,是涵养良好党内政治生态和社会清廉氛围的重要保障。便仓社区通过大力倡导好人好事和文明家庭,积极促进家庭和谐、

社会和谐和人人和谐。以家风建设带动并形成风清气正、河清海晏的党风政风,从而推动从严治党。

为切实管住“小微权力”,助力清廉社区建设,便仓社区通过“有事好商量”、“公开社区事务小微权力清单”等行为有效规范小微权力,规范办事流程,让权力在阳光下运行。

新闻速递

宝瓶湖街道

网格宣传有声有色

本报讯(陶冶强 罗军)6月27日,亭湖区宝瓶湖街道组织网格员开展“小网格”托起“大平安”专题宣传活动。

现场,网格员利用音响设备向群众普及居民信息采集、法治宣传、排查安全隐患、化解矛盾纠纷、便民利民服务、疫情防控、常态化扫黑除恶、反电信及养老诈骗等网格员工作职能,让群众熟悉网格化。同时,现场发放《致广大群众的一封信》、网格化基层社会治理宣传册,

向小区居民介绍综合网格划分范围、综合网格员信息、微网格员长等网格化组织架构,让群众遇到问题想到网格员、能够联系到网格员。活动告知省民意调查025-12340电话号码,请群众认真耐心接听并如实答复调查问题,助力提高平安建设满意度、幸福感、安全感。

此次活动的开展,有效提升了群众对网格工作知晓率和满意率,营造网格化社会治理工作浓厚氛围。

古河镇

推进安全生产月活动

本报讯(王友华)今年6月是全国第22个、全省第30个“安全生产月”。连日来,阜宁县古河镇召开“安全生产月”部署会议,深入开展安全

关企业时刻绷紧安全生产这根弦,树牢安全发展理念,守牢安全生产底线,全面做好高温天气企业安全生产各项工作。

6月15日,安监站、消防站联合走进古河中心小学,

就如何防止学校各类火灾事故发生,面对火灾如何进行自救逃生等内容,为师生进行了宣传讲解;同时消防队现场演示了灭火器的使用方法,并手把手教学,进一步增强学生消防安全知识,提升自我保护能力。

黄尖镇指南村

检查燃气和用电安全

本报讯(施广升)近日,亭湖区黄尖镇指南村结合6月“安全生产月”活动,扎实开展燃气及用电安全检查。

本次检查由网格员、村干部及一名专业技术人员组成专项小组,分别对村内燃气具、钢瓶、燃气软管使用,家庭线路、电源、大功率电器等进行逐一检查,对老旧房屋加以特别关注。

截至目前,全村已完成检查560户,占该村总户数96%,检查发现其中5户电路有问题,4户燃气有问题,现场能整改的立即帮助整改到位,不能立即整改的责令其3日内整改到位。同时,网格员还向村民普及了农机、农药使用,电动车出行、烟花爆竹燃放等方面的安全知识。



6月27日下午,亭湖区毓龙街道安监局联合环城村开展安全知识专题讲座、消防应急演练及急救应急知识培训活动,全面筑牢安全生产防线。
刘雷羽 摄



近日,阜宁县市场监管局对全县液化气公司(充装站)及餐饮行业进行燃气安全生产使用隐患排查整治专项行动。
周浩 孙德立 摄